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令和８年１月５日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和８年1月5日（月）午後1時30分～午後1時56分 

●会 場 市役所 応接会議室・庁議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、危機管理防災担当部長、企画政策部長、公民共創推進担当

部長、市民環境部長、健康福祉部長、経済部長、文化観光スポーツ部長、建設部長、議会事務

局長、こども・教育部長、こども未来担当部長、総務課長、総合政策課長、財政課長、秘書広

報課長、秘書課主幹兼行政マネジメント係長、秘書課主幹兼秘書係長 

 

１．開 会 

 

２．市長訓示 

○ 仕事始め式のあいさつで述べたとおりですが、皆さんには今年一年、健康に留意して職務に励

んでいただきたいと思います。よろしくお願いします。 

 

３．会議事項 

 （１）千曲市歴史的風致維持向上計画について【建設部】 

◆説 明【建設部長】【都市計画課長】 

 千曲市歴史的風致維持向上計画の第2期計画ですが、これまで国土交通省、農林水産省、文化庁の

3 省庁との協議のほか、法定協議会、都市計画審議会、景観審議会、文化財保護審議会に加え、庁

内会議において審議を行ってきたところです。来週の15日に、法定協議会で諮問・答申を行う予定

です。このため、本日の部長会議では、第2期計画の最終確認をお願いします。 

（資料等により説明） 

 

◆主な意見・質疑等 

   【意見】 本計画策定により、国の支援等はありますか。 

【回答】 本計画に基づく事業等において、一部、国の財政支援を得られる事業もあります。 

 

◆協議結果 

○ 計画内容等確認し、意見等ある場合は担当課へ連絡。担当課で調整することで、承認 

 

 

４．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

 

【危機管理防災担当部長】 

  《情報共有》 

①千曲市消防団の出初式について【資料1】 

消防団出初式は、1月25日、日曜日の午前9時 30分から1時間程度、信州の幸（めぐみ）あん

ずホールで開催する予定です。参加者は関係者、消防団員含めて総勢150人程度を見込んでいま

す。ご承知をお願いします。 

②防火対象物等の管理状況調査結果について 

防火対象物等について、不備事項の改善をお願いしていますが、今年度中に再度、進捗状況につ



2 

 

いて回答を依頼します。不備事項について、改善できなかった場合にはその理由を含めて、回答

をしていただくようお願いします。 

また、施設内にある緊急呼び出し設備等の稼働状況の把握についても、各部局の管理者は早急に

点検を行っていただき、改善が必要な場合には速やかに対応をお願いします。なお、指定管理施

設についても同様の対応をお願いします。施設の維持管理につきましては、所有者、管理者およ

び占有者等の責任が大きく、また当該事項は利用者の生命・身体にも多大な影響を及ぼすことに

つながりますので、万全を期して対応をしていただきますようよろしくお願いします。 

 

【総務部長】 

緊急呼び出し設備の点検については、昨年、東京のサウナ施設で、緊急呼び出しプッシュボタン

が作動しなかった事象があり、理事者から指示を受けたところです。本日の掲示板で職員に向け

て周知したところですが、遺漏無きよう対応をよろしくお願いします。 

 

【経済部長】 

  《情報共有》 

①ふるさと納税について 

 ふるさと納税のひと月の寄附額について、昨年の12月に過去最高の寄附をいただきました。この

制度開始以来、これまでの最高額は、令和5年 9月の 1億 2,200 万円でしたが、令和 7年 12月

に1億2,900万円を寄附していただきましたので、報告させていただきます。 

 

【意見】 寄付していただいた金額が伸びた要因はわかりますか。 

【回答】  エムケー精工様の品種を増やしていただいたことや、寿食品様のジュースが伸びたこと、

葡萄とリンゴの先行予約のほか、寄附受付サイトのひとつ「さとふる」のテコ入れを大々

的に行ったことが底上げの主な要因であると分析しています。 

 

【議会事務局長】 

  《情報共有》 

①姉妹都市の議会表敬訪問について 

 射水市議会の会派ですが、1月28日水曜日に「いみず志政会」と「自民議員会」の二つの会派が

表敬訪問される予定です。また、2月20日金曜日に、宇和島市議会の正副議長が表敬訪問される

予定です。ご承知をよろしくお願いします。 

 

【こども・教育部長】 

  《情報共有》 

①姉妹都市交流事業について 

 1月23日から25日の3日間、姉妹都市との児童交流事業が実施されます。宇和島市の児童15名

が千曲市を訪れて、屋代小学校の児童と、ホームステイ先のホストファミリーと交流をします。

また2日目には、黒姫高原スノーパークでスキー体験などを通して、千曲市児童との交流を図る

予定でいますので、ご承知いただきたいと思います。 

 

【教育長】 

   ○ 年末年始の休暇中、学校関係からは特に大きな事故等の報告はなく、無事に経過しましたこと

を報告します。なお、市内小中学校の始業式は、7日に2校、8日に9校、9日に2校が行う予定
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です。ご承知ください。 

 

【副市長】 

   ○ 新年が明けたところですが、年度で考えると令和７年度は残り３か月となりました。予算化し

ている事業等を確認して、事業の進捗に支障のないよう点検をお願いします。 

 

【市長】 

   ○ 年頭のあいさつで申し上げたところですが、部長等の皆さんは、プロの職員としてしっかりマ

ネジメントをしてもらいたいと思います。よろしくお願いします。 

 

５．閉 会 


